

## 合肥推行保障房后期管理“新模式”

# 廉租房子女可逐步就近上学

凌德平 记者 任金如

9月25日上午,家住合肥市滨湖惠园的马春霞告诉记者,凭“合肥市廉租住房保障资格证”,她的儿子在滨湖师范附小就读。而作为我省首个高层保障性住宅小区,滨湖惠园一系列“保姆式”后期服务方式,将在合肥推广,合肥市保障性住房建设发展中心相关负责人昨日介绍说。

### 子女可就近上学

住进廉租房,不少住户最发愁的问题,

是迁户口和孩子上学。搬进“新家”,户口没迁,新房与原户籍所在地距离较远,而孩子只能在原居住地就近上学。但滨湖惠园“特事特办”,廉租房子女可凭“合肥市廉租住房保障资格证”,接受公办学校义务教育。滨湖惠园社居委主任余家平介绍:“这主要是为了方便住入滨湖惠园廉租房的单亲家庭。”

合肥市保障性住房建设发展中心相关负责人介绍,目前,廉租户均可迁户口,但因为低保等都是在户口所在地领,很少有居民主动迁户口。为了方便廉租房家庭,所以“特事特办”,允许廉租房子女凭证就近上学。

### 困难群体“管”社区

让能从事志愿服务的困难群体,服务高龄老人、三无老人、大病居民等困难特殊群体,参与社区管理,然后,再根据志愿积分来社区爱心商店兑换日常用品,这是滨湖惠园的又一项“创新”。

60岁的李玲阿姨,从半身不遂中逐渐康复后,通过在小区里陪护其他空巢老人、撕撕小广告等,积累了60分。她今年已在爱心商店里换了一袋大米和一瓶酱油。

据相关负责人介绍,滨湖惠园一系列“保姆式”后期服务方式,将在合肥推广。

### “鼠尿儿”一生无法吃肉

发病率1:6366

星报讯(记者 李婉婷) 对于患上苯丙酮尿症的患儿(俗称“鼠尿儿”)来说,一辈子只能吃特制的米面,鸡鸭鱼肉不能碰,否则就会导致智残。省妇幼保健院新生儿筛查中心昨日公布的数据显示,我省苯丙酮尿症患儿发病率1:6366。到今年6月份,我省有37名苯丙酮尿症患儿获得国家补助。

省新生儿筛查中心主任孙巧玲告诉记者,苯丙酮尿症患儿一般在3个月左右表现出明显症状,尿液和汗有一种特殊的臭味——像老鼠尿味。

患者无法食用高蛋白的食物,所以常人吃的鸡鸭鱼肉对他们来说都是禁忌。他们一辈子都只能吃特殊处理后的米面。据介绍,采用食疗法通过定量、定食来控制病情,是目前治疗苯丙酮尿症的唯一方法,而且只要孩子超过6个月就不能再治疗了。孙巧玲表示,家长一定不要拒绝新生儿疾病筛查。

### 10个老旧小区整治启动

年底前有望主体完工

星报讯(马娜娜 管丽 记者 徐涛) 昨日上午11点18分,在合肥市庐阳区亳州路街道畅园新村小区的庄墓路上,该区今年老旧小区改造工程正式启动。据悉,该区计划用两到三年时间完成53个待整治老旧小区整治。今年计划整治13个,其中,第一批实施10个,年底前有望主体完工。

“畅园新村小区是庐阳区较大的老旧小区之一,此次纳入综合整治工程的都是2000年之前所建,涉及63栋楼,1476户。”亳州路街道相关负责人告诉记者。昨日上午,同时启动改造的老旧小区还有市政小区、八一齿轮厂等10个,将惠及5706户、2万余人。

“以往的老旧小区整治范围就是‘老三样’:道路、排水和绿化。但是本次整治的范围将被扩大到23项,甚至还包括了路灯、水电气的管网、门卫室、停车设施以及监控系统等等。”据介绍,这一批实施的老旧小区改造工程年底前有望主体完工。

今年,该区还将启动另外3个老旧小区的改造工作。

## 雕塑“美容”

合肥市环城公园部分户外雕塑,因为常年日晒雨淋,加上个别游客的刻意破坏,遭到不同程度的损坏。昨日记者看到,工人已经为路旁的雕塑群进行了集中的修复粉刷,受损雕塑重新变得栩栩如生。

记者 程兆/图



## 国家级电商园 2000 岗位求贤

位于合肥市蜀山经济开发区内,未来需求近 10 万人才

星报讯(查玮 薛辉 记者 徐涛) 记者昨日从合肥(蜀山)国际电子商务产业园获悉,该园已投入运营的10余家企业急需各类电商人才近2000人,最高月薪可达8000元。

近日,合肥(蜀山)国际电子商务产业园又与一批高等院校签订了学生就业战略合作协议。这标志着从今年起,安徽大学、安徽农业大学等十余所高等院校相关专业

的学生,毕业后可以优先进入这些企业里工作。还有让人眼前一亮的是“订单式培养”。根据要求,签订协议的院校每年将成立2-3个班级,每个班不低于30人,学校负责培养,而企业负责安排实习和就业。

据蜀山经济开发区管委会主任葛宜良介绍,合肥(蜀山)国际电子商务产业园是蜀山经济开发区的“园中园”,是全省唯一的国家级电子商务示范基地。目前已经引

进北京讯鸟、北京恩源、宝葫芦科技、香港派蒙等国内外30余家知名电商企业入驻。

据悉,已投入运营的10余家企业急需各类电商人才近2000人,岗位涉及招商经理、电话销售、行业客户代表、技术支持工程师、网页设计师、网店美工等,最高工资可达8000元,平均工资在2500-3000元。

据介绍,随着入园企业井喷式增多,未来需要近10万名各类电子商务人才。

人们常说,我们在这个年龄都是刚学会飞翔的鹰,等待我们的是一片广阔的蓝天。贫困的我们只是受了点轻伤,却依然要有展翅的自信与勇气!

——薛飞(北京大学俄语系)

## 薛飞:我相信的只有眼泪和汗水



薛飞,来自滁州定远县的一个普通农村家庭。七岁开始上学的他,已度过十二年的读书生涯,今年以668分优异成绩荣录北京大学俄语系。

在他的成长过程中有太多难忘的回忆,其中,姐姐的付出却让他格外心痛。那时,薛飞才读三年级,因为姐弟三人上学,本已拮据的家庭再也无法负担他们的学费。于是,刚上初中的姐姐毅然放弃了自己读书的机会,只身前往义乌打工,在那儿,她整整呆了六年。那年,她只有十六岁,含苞待放的她却要过早地去面对严霜的打击。“还记得,那天送她去车站时,天未明,无人语,淡淡风声里夹杂着隐隐的啜泣声,本来只有十几分钟的路程却走了半个多小时。”与姐姐临别时的情形,薛飞现在还记忆犹新。

姐姐的付出和爸爸妈妈的辛苦一直是薛飞坚持激励前行的动力。多少个清晨,他捧着一本英语书,站在窗前苦读;多少个午夜,他抱着一堆试卷,趴在桌上计算。寒冷,他不怕,边

读边走一样可以记得清楚;炎热,他不在乎,一把蒲扇一样可以学得轻松;停电,也没关系,点着蜡烛一样可以熬到深夜……

当薛飞以一种新的姿态站在2012北大富硒康、雪源康助力安徽学子上北大暨安徽高考TOP100学子成功经验交流会活动场时,那些曾经的拼搏已成为他最宝贵的回忆。而他十二年学习历程与经验,更值得与大家分享。

### 处理好与老师的关系

老师给我们的帮助主要在学习方面,那么师生的关系就像太阳与地球。老师传授我们知识就像太阳散发光芒,不偏不倚;学生是地球,公转即是全面地接受知识,地球还在自转,意味着我们全面学习的同时还要有所侧重,要注重的弱势科目,不要拖后腿,也可以发展自己感兴趣的科目,做到更好。

### 养成良好的学习习惯

良好的学习习惯十分重要,特别是到了高三,作业多、任务重,好习惯的优势就会凸显。

比如说要有属于自己的错题集,复习时就格外的方便;每天按时作息,这样才不会因为过度疲劳而打乱自己的生活规律,高三后期拼的不仅是学习更是身体;每天要有自己的小计划、小安排,做到心中有数,这样学习才不会盲目才更加有效率。

### 学会自我激励

上高三时,我常常把“只有眼泪与汗水才不会欺骗你”、“要分清尽力而为与全力以赴的区别”这些话写在纸条上,然后贴在台灯或床头来激励自己。当考试成绩不理想时,我常常写些鼓励的话,放在抽屉里或夹在课本里,没事时看看,心情会好很多。特别考场时,适当的心理暗示可以有效地缓解内心的紧张,从而起到意想不到的效果。

### 常怀感恩之心

今天,华信药业让我们齐聚于此,他们不仅帮我们安排好了行程,而且给了我们贫困补助,让我们得以顺利进入大学,继续学习。爱心

助学十五年了,他们资助的贫困学子早已不计其数,他们用爱心为我们缝合伤口,为我们撑起一片爱的蓝天,让我们从此有了方向,可以像正常雄鹰那样翱翔!我们更应该像华信药业一样,常怀感恩之心,在此,我真诚地向华信药业以及社会上的爱心人士说一句:谢谢你们!

高考早已结束,这是一个终点,更是新的起点,步入北大的莘莘学子们将迎来人生一个新的阶段。在这段新的征途中,或许他们会遇到坎坷与挫折、感到彷徨与迷茫;或许他们会走得一帆风顺,没有太多的担心与顾虑。但是无论如何,我们都希望像薛飞这样的北大学子们能够保有一颗赤子之心,怀着对社会的感恩之情,带着自己的理想勇敢地走下去。

北大富硒康 雪源康  
助力安徽学子上北大  
暨安徽高考TOP100学子成功经验系列报道